

19春_新加坡南洋理工大学_交流小结

2019-09-30 08:42:59

作为一名数学专业三年制科学硕士研究生，得到新加坡南洋理工大学（简称NTU）的交流机会其实是我意料之外的。首先和我导师一沟通关于海外交流是否会影响研究生课业、论文和工作的担忧，他非常鼓励我到处去瞧瞧看看自己喜欢什么，于是我很快就提交了交流申请，并对后续课业论文做了相关规划。在课业方面，出于对学分转换问题的担心，我在去NTU之前（也就是研二上学期）修满了复旦毕业所需学分。

分类	学位课						非学位课				选修课	
	政治理论课	政治理论课(留学生)	第一外语	专业外语	专业学位公共课	学位基础课	学位专业课	跨一级学科	公共选修课	专业选修课	非研类选修课	补修课
最少门数要求(包含/不含)	2(2)	0(0)	2(2)	1(1)	0(0)	5(5)	2(2)	1(1)	0(0)	3(3)	0(0)	0(0)

在论文方面，我在一年级暑假里撰写完了论文初稿，并找时间和老师交流文章中的推导问题。在研二开学后就陆陆续续着手准备各种材料了。由于和同行的文博专业张大哥、材料学专业超超经常沟通，从选课、住宿申请、行前准备都非常顺畅，不过在选课上实在是没有找到特别专业相关的研究生课程，而且即便我们是研究生，因为不是老师之间的项目对接，所以也只能选择授课型的交流方式。这时候外事处的温柔小姐姐Mary老师告诉我们可以通过本科生交流系统过去从而选择他们的本科生课程，这样选课丰富度就会增加很多，于是我和张大哥就相当愉快地去选本科生课程了。交流进行时记得很清楚，我们抵达新加坡的时间是2019年1月13日，还没等我们惊叹世界最美机场身上的温度感受器已经在叫嚣着让我们赶紧换短袖了。途经校外地铁站的Campus Rider能直接免费把我载到HALL 8宿舍楼下。NTU处于新加坡和马来西亚交界附近，校园内很多高低各异的大小草坪，宿舍群也有不同风貌，我的hall8是本科生宿舍，可以说是依山而建，丝毫没有破坏地形，绿植生态势和凌晨都在做运动的学生一样非常有活力。



双人宿舍内部



夜晚里的HALL 8 ADMIN 来自香港城大的室友YOYO比我早来两三天，她开朗活泼体贴健谈并且乐于分享，得亏宿舍的隔音好，我们经常因为聊到点上差点笑得肠痉挛。在YOYO的帮忙下，妥善安置也没花什么时间和精力，很快就进入选课的前两周。我去听了几节本科生的统计学以及离散数学，都觉得过于简单，从E-learning系统上看完课件之后考虑重新选从未涉及过但感兴趣的课程。例如闻名亚洲的黄金辉传播(WKW)学院中的Acting & Directing课程，老师是来自澳洲的编剧，演员和作家，理论上深入浅出，眉飞色舞，案例生动，开心的时候跪坐在小板凳上和我们聊天，课后从剧本分析到服装道具布景，单机位拍摄作业到多机位拍摄实战，都是和不同国家的演员，导演一起合作完成，收获颇多。



“拍戏”空隙，学术也没放松，NTU的每个hall都有TV lounge可以用来讨论，聚会，玩游戏。我宿舍对面刚好就是，所以我经常跑到里面和国内的导师视频讨论手头的论文，前前后后改了很多次，终于完成了终稿的写作和投递。同时我也找了一位NTU的老师聊关于读博的事情，结合了之前和国内导师聊天时候的想法，在毕业后工作和继续读博之间也做出了最终的选择。日常在李伟男图书馆旁边的北区食堂一半大的麦当劳里学我喜欢的东西呆到十二点，然后惊叹于一帮刚运动完的或者刚讨论完的人跑来买一大堆汉堡鸡翅继续开工，也在很宽阔的学生活动中心见识过先打乒乓球再玩手球然后租电视看球赛打主机游戏最后陷入论文的小哥，最开心的是NTU随处可见赏心悦目绿化，随处可见能坐下来交流学习的桌椅。短短几个月的交流很快就结束，五月份回到复旦，呼吸着夜晚的凉空气一阵恍惚。第二天在学校里骑着新出现的哈罗单车重新逛了一圈，怀着在新加坡经历的一切开始期待新的生活。